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Csongrád község népkertje és 
színköre.

Eder János és társai Csongrád 
községi képviselők, műit év júni­
us hó Mikén egy kérelmet nyuj-

szinigazgató. Ameg, ne pedig a 
népkert bérletét ellenben évente 200 
írttal emelhetnék akkor. Az esetben 
pedig, ha a váró smajd a nép kertre 
is több gondot fog lorditani, akkor 
a népkert bérlete busásan befogja

tottak be a közgyűléshez, amely- hozni a ráfordítandó' költséget. Egye- és korcsmái engedélyeket, 
ben a színkör újjá építését — és a lőre csak legyen a kert öntözve A Széchenyi kör mint

egy nagy színkör lenne olcsó hely­
árak kai —- az urgyülőiéiről egy 
pár hónap alatt leszoknék ez a 
nép, amelynek más szórakozást 
nem tudnak nyújtani a város intézői, 
mint a rögtönzött parasztbálakat

népkert öntözése céljából — egy 
szivattyús kút lelállitá.sát kérték. 
Mert az valóban lel háborító, hogy 
ebben a tuberkulózissal fertőzött vi­
lágban, az óriási porlel hők között 
sétált a közönség a népkertben, 
egész nyáron át.

A közgyűlés nmltév 6-ikán 
194 szám alatt a következő hatá­
rozatot hozta :

„Elhatározza a képviselő tes­
tület. hogy a színház oszlopait 
segéd oszlopokkal megerősíti, egy 
szivattyús kutat szereztet be, s a 
tető szerkezet hiányos alkatrészeit 
illetve rósz zsindelyei uj zsindely- 
lyel kijavíttatja.

Minthogy pedig a bemutatott 
terv s költségvetés a kivánalmak­
nak nem telel meg; utasittatik a 
községi elöljáróság, hogy a szín­
kör épület átalakítására vonatkozó­
lag igényelt építkezési tervet s 
költségvetést a jövő évi közgyűlés­
nek. leendő figyelembe vétele véget!, 
szerezze be. Miről a községi e 1 ki­
járó s ág e határozattal értesiltetik.“

Ez volt a közgyűlés határozata 
s Kovács Elemér jegyző ur a 
költségvetés rendes tételei közé 
felvett évente 600 koronát. Az elöl­
járóság pedig a múltkor elrendelte, 
hogy vegye be a költségvetésbe a 
szivattyús kút beszerzésének költ­
ségét is. Minthogy azonban gróf. 
Fesletcs Andoi ur országos színé­
szei! felügyelő ígéretet tett, hogy 
az általa készítendő terv és költ­
ségvetéshez hajlandó hozzá járulni 
10.000 koronával, most az lenne 
szűk égés, hogy a gróf ur ezt köte­
lező nyilatkozatba tegye meg, küldje 
le a tervet s költségvetést, s ek­
kor a város az évi 600 koronához 
még 400 korona összeget vegyen 
fel a rendes kölségvetésbe 20 évi 
idő tartamra oly leltétellel, hogy 
a színház helyárait ő határozza

és benne egy szép nagy aréna löl 
építve.

A képviselő testület minden­
esetre meglógja gondolni, hogy 
ha a színház építésre évent 500 
irtot venne lel a költségvetésbe: 
ehhez az 500 írint hoz a kormány- j szagos 
tol is kapna évente szubvenciót a 
kerek összegben 20 ezer koronát, j ]1"anf 
ami eyvütl véve 40
összeget tenne ki. E 
szeg a közgyűlés és belngyminisz­
ter, illetve szülészeti országos le­
ltig)'el őség által hivatalosan meg­
ái la pittati k, úgy bármelyik bank 
azonnal folyósítja a költséget előre 
s az építkezést mar tavasz.-, fai meg­
lehet kezdeni, sőt a télen már az 
előkészületeket meg lehetne tenni.

A közönség- körében nagyon 
is élénk az az óhajtás, hogy épül­
jön fel végre itt is egy szép, nagy, 
tágas színkör. Tudjuk, hogy a 
nőegylet igen tisztelt elnöke és 
alelnöke, e lelkes urasasszonyok 
nagyon pártolják ezt az eszmét. 
Tudjuk, hogy a csongrádi Széche­
nyi kör, mint a D. M. ív. E. fiókja 
eddig is mily szép eredményt ért 
el a bérlet gyűjtés terén'az — idén. 
mikor segédkezet nyújtott a társu­
latnak ahhoz, hogy ebben a ro­
zoga bódéban előadásokat tarthas­
son a társulat.

A Széchenyi kör elnöke, pénz­
tárnoka, de különösen nejeik, e 
nagy műveltségű és nemesen, ha­
zafiasán gondolkodó urasasszonyok 
a magyar kultúra ügyét a legna­
gyobb buzgalommal pártolták. Nem 
csak áldozatokkal paí tollák, ha­
nem láradoztak is a siker elérésé­
ben.

Láttuk, hogy a gazdaközönség 
nehány lelkes tagja és lőleg fele­
ségeik szintén felismerték a drá­
mai művészet nemesítő hatását s 
én fogadni mernék, hogy ha üt

ilyen
kezébe vehetné az ügyet és ha 
meghívná egy értekezletre azokat 
az urakat és úrnőket, akik óhajt­
ják, hogy Csongrádon is legyen 
egy szinpártoló egyesület, amely 
egy kérelemmel fordulna az or- 

szinészeli felügyelőhöz és 
városhoz, a színkör felépítése 

abban az esetben hamarosan 
ezer Korona I megvalósulna az a terv, hogy 
ha ez az ősz- Csongrádból müveit, magyar vá­

ros legyen. Dr. Hollóiy.

Egy községi képviselő testü­
let a népért.

Tömörkény község képviselő testü­
leté a legutóbbi közgyűlésen tárgyalta és 
egyhangúlag elfogadta az alábbi közié­
in Ínyben foglalt javaslatokat, amelyeket 
Reviczky Sándor, ura község fáradhatatlan 
j gyzője terjesztett be.

Az indítvány a következőleg hangzik 
Tisztelt közgyűlés!

,,Minthogy az idei szűk termés kö­
vetkeztében minden valószínűség szerint 
munkás közönsó ünk az éhínségnek lesz 
kitéve, ennél fogva a község képviselő 
testületére nehezedik a súlyos köteles­
ség, hogy az esetleg éhező lakosság 
ínségét tőle telhetőleg csillapítsa. Ám­
de a község nem áldozhatja fel csekély 
készpénz törzs vagyonát, de kell, hogy 
segítséget nyújtson a reászorultaknak.

A segélyezés keresztül vitelével az 
elöljáróság javaslata a következő:

1. A községi lakosság jobb módú 
része felkéretik közhirdetés s az elöljá­
róság tagjai részéről házről-házra való 
járás utján is arra, hogy nélkülözhető 
bármily élelmi szert, vagy fillért adjon 
az ínségeseknek ; a beszedett termény és 
készpénzből segélyraktár és segélypénz­
tár 1 endeztetik.

2. A Pallavicini őrgróf és Károlyi 
Sándor ura dalin , valamint a csongrád- 
sö vény házi társulat felkéretik az iránt, 
hogy fa v ágai ás, nyesetés által lehetővé 
tegyék azt, hogv a szegény munkások 
munkát nyervén, némi keresethez jus­
sanak. f

3. Őrgróf Pallavicini Sándor O Ex­
cel lenti áj a felkéi étik feliratban az iránt.
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2. OLDAL.

hogy rozsot és burgonyát lehető meny- 
nyiségben a község, mint erkölcsi testü­
let felelősségére a jövő termés bevéte­
léig vagyis 1905. évi augusztus hó 25-ig 
kölcsönözni méltóztassék.

Sándor Armin ur bérgazdasága fel­
kéretik, hogy valamely őszi munka 
adása által a szegények nyomorán eny­
híteni szíveskedjék.

5. A mezőgazdasági munkás segély­
pénztár 338 kor. 50 fill, összege a köz­
gyűlés által egyesek részére kölcsön 
képen utalványoztatni fog.

6. A községi szegény alapnak folyó 
évi összes kamata szintén szükség ese­
tén a közgyűlés által az ínségesek 
részére kölcsön képen utalványoztatik.

7. A Pallavicini és Károlyi uradal­
mak külön is telkéretnek, könyőr ado­
mány iránt, mert az itteni munkások, 
főkép az uradalmak szolgálatában töltik 
el egész életüket.

8. A téli házi ipariskola felállittatik, 
anyagbeszerzésére a község által megsza­
vaztatott 200 kor. fordittatik, ezért tehát 
több anyag kinyeréséért a földmv. magas 
kormány felkéretik különösen, hogy na­
gyobb államsegély folyósítása által a 
teli háziipari tanfolyam mentül kiterjed­
tebbé tétessék avagy minél többen 
nyerjenek keresetet.

9. A vármegyei alispán ur felkéretik 
az iránt, hogy a háziipar czéljára a ma­
gas kormány által felajánlott 20,000 
koronából megfelelő részt Tömörkény 
község részére biztosítani s kiutalni mél­
tóztassék

10. A közgyűlés kebeléből a segélye­
zés felett igazságosan intézkedni s a 
segélypénztár és segélyraktár felett ren­
delkezni.

Mindezen intézkedések, mig egyrészt 
a község közpénztárát nem terhelik, 
másrészt alkalmasaknak Ígérkeznek arra, 
hogy az önhibáján kívül éhínségre ju­
tott ember társainkon segíthessünk s 
igy a községi képviselet felfogott hiva­
tását, de emberi kötelességét is tejesíti.

Reviczky Sándor,
jegyző.

Építsünk a vakok számára 
otthont.

Hazánk 20000 vakja közül mintegy 
180 mint kiképzett vak iparos keresi min- 
denapi kenyerét. Szegények nap-nap után 
reggel 7-től este 7-ig a műhelyben szor­
goskodnak, hogy megkeressék az élet- 
fentartás első és legszükségesebb kelléket: 
a pénzt. Olyiknak felesége és családja is 
van s bizony-bizony roppant nagy küz­
delmet kell kifejtenie, hogy belső falat­
jáért ne szoruljon másra, Nap nap után 
van alkalmam látni őket s minél inkább 
bámulom szorgalmukat és ügveségüket, 
annál mélyebben érzem szivemben, mi 
lesz ezekkel a szegény halandókkal, ha 
munkaképtelenekké válnak. Vájjon hol 
fogja lehajtani fejét annyi küzdelmes 
munkában telt év után, ha testi ereje fel­
mondja a szolgálatot. Istenem, beszórnom 
jövő elé nézhet egy ilyen sors sújtotta 
egyén. Mert annyit nem képes keresni 
hogy öreg éveiben esetleg megtakarított ga­
rasaiból megtudjon élni.

Jegyezd meg szeretett embertársam 
a vaknak testi ellentálló képessége a sza­
kadatlan munka iránt nem olyan szívós 
mint a miénk. Neki szegénynek már 
alapjában meg van támadva egész con- 
strüctioja épen íogyatékoságánál fogva. S 
mig ami gyermekeink lótnák, futnak, hol 
ide, hol oda licánkodnak, tornásznak, 
korcsolyáznak, táncolnak, vívnak s több 
féleképen erősitik vagy mondjuk előké- 
szitik testüket az élet ezernyi bajával 
jajjával szemben, addig a szerencsétlen 
vak, kis ami embertársunk és felebarátunk 
mindenből ki van zárva vagy ha alkalma 
is volna : vaksága olv akadályt képez, 
hogy mindezekből egyet is aiig valósít­
hat meg. Érthető tehát a vak testi ere­
jének és ellentálló képeségének arány­

CSONGRADI LAP
talanul csekélyebb volta az épérzékü em­
berével szemben.

Europa nyugati kulturális államaiban 
ezt már néhány évtized előtt a nemes 
keblű emberbarátok átértették s anyagi 
áldozatokat nem kiméivé gondoskodtak 
végnapjaik tiszteséges lefolyásáról. Nem 
légből kapott állítások ezek, meggyőződ­
hetik a szives olvasó mikénti ápolásukról 
ha felkeresik egyebek közül a prágai 
Franciskó Jozefmumot, Párisban az elag­
gott vakok házát és Bécsben a férfi és 
nöotthonokat.

Nálunk ilyen otthon, hol a munká­
ból kidőlt vak kit nagy nehezen felne­
veltünk s mint önérzetes egyént kibocsáj- 
tottunk az életbe nyugalmat és pihenést 
találna öreg napjaira ez ideig még nincs. 
Midőn ezen ügyben fölemelem hozzátok 
esdő szavamat kiknek az anyagiakból 
az elegendőnél több jutott, ne gondol­
játok, hogy pénzeiteket haszontalan célra 
fordítjátok, mert a cél, melyet elérni 
20,000 vak érdekében legszebb kötelesé­
günk : nemes és magasztos.

El kell internünk, hogy hazánk kö­
zönsége a fogyatékosok, különösen pedig 
a vakok iránt meleg rokonszenvvel vi­
seltetik s őket utón útfélén részesítik némi 
alamizsnában olykor nevelés- tanítási cé­
lokra ezreket áldoz, a mire még mindig- 
szükség van, de ne feledjék, hogy ez 
által csak fele munkát végeztek, mert 
a vaknak öreg napjaiban nincs hova haj­
tani fejét s kénytelen lesz megát, emberi 
mivoltunkat annyira lealázó koldulásra 
adni.

Bizzunk kedves vak munkásaink a 
jó Isten segedelmében, ki minden nemes, 
szép és hasznos célért küzdőket mégha 1- 
gatja s reméljük, hogy jó Magyar hazánk 
polgárai meghallgatják kérve esdő szavun­
kat áldozatkészségei lehetővé teszik 
egy Budapesten felállítandó vakok ottho­
nának létesítését.

E célra szánt nemes adományok 
a Kisbirtokosok Fölhitel-intézete igazgató­
ságának küldendők be (Budapest, V. Géza 
utca 2. sz.) mely intézet szives volt más 
cimen is begyült adományokat teljesen 
díjmentesen kezelni.

ÚJDONSÁG OK.
— Áthelyezés. Mint a hivatalos lap­

ból olvastuk. Vannay Ferenc áll. polg. 
isk. lajztanárt a dobsinai és Szokoly 
Józset dicső szt. mártoni áll. polg. isk. 
rajztanárt saját kérelmére a csongrádi 
áll. polg. iskolához helyezte át. Ebből a 
rövid hírből vettük tudomásuk hogy Van­
nay Ferenc, ki 20 év óta emelte köz­
ségünk társadalmi életét közülünk eltá­
vozik. Még Vannay Ferenc régi vágya 
teljesült azzal, hogy szülőföldje közelébe 
rokonai közzé juthasson, minket őszinte 
fájdalommal tőit el távozása. Eltekintve 
attól, hogy szakmájában a rajztanitás te­
rén is nagy eredményeket ért el a hely­
beli áll. poíg. iskolánál, a társadalmi téren 
annál inkább nélkülözhetetlenné tette ma­
gát. Mint hü barát, mint udvarias és a 
közjót előmozdító, a mellett a szó-szoros 
értalmében tetőtől talpig radikális szabad­
elvű férfiú, úgyszólván pótolhatlan űrt 
hagy társadalmi életünkben. Mi, kiket 
hozzá nem az egyszerű baráti: ha­
nem úgyszólván testvéri kötelék fűz, ki­
mondhatatlan fájlaljuk a távozását. Adja a 
Mindenható, hogy ott, ahova vágyott ha­
sonló őszinte jó barátokat, testvéreket és 
jóakarókat találjon és feltalálja azt a bol­
dogságot is, a mit itt hiába keresett!

— Hazafias népünnep. A Csongrádi 
48-as Népkör a magyar szabadság vérta­
núinak emlékére a jövő hó 2-án hazafias 
ünnepet rendez. Az ünnepi beszédet Dr. 
Kelemen Béla a tápéi kerület 48-as kép­
viselője tartja. Este a Kaszanitzky-féle 
vendéglőben pedig társas vacsorát ren­
deznek.

— Családi dráma az utczán. A 1. hó
15-én d. e. 11 órakor a Szt. Háromság­
tér felől rémes sikoltás hallatszott, utánna 
egy lövés dördült el, melyet közvetlen
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követett egy második is. Az utczán járó­
kelők veszélyt sejtve futottak arra, amelyről 
a lövés jött. Az áll. polg. leányiskola előtti 
gyepen csakhamar nagy embertömeg ve­
rődött össze egy véresen fetrengő fiatal 
szegényesen öltözött nő körül, kinek 
homlokából patakzott a vér és daczára 
hogy a haláltusa arczát eltorzította, fiatal­
nak és csinosnak látszott. Ugyan akkor 
egy csendőr és egy börtönőr gallérjánál 
fogva tuszkoltak be egy iparosnak látszó 
embert a kir. járásbíróság helyiségébe, át 
adva őt a büntető igazságszolgáltatásnak. 
A kérdezősködésre a bámészkodó tömeg 
közül többen egyhangúlag azt mondták: 
»Bukátos Pál popucsos agyonlőtte telesé­
gét Nagyistók Máriát,« lakonikusan tették 
hozzá: ^Megérdemelte.* Bukátos Pál pa- 
pucsos mester azt mondják a szégyenből 
váltotta ki Nagyistók Máriát, midőn meg­
kérte és feleségül vette. Nagyistók Mári 
pedig a helyett, hogy hálával viseltetett 
volna Bukátos Pál iránt, csakhamar visz- 
szatért régi feslett életéhez. Férje csak 
arra volt jó, hogy mindennapi kenyerét 
megkeresse, de mellette feslett életet foly­
tatott, sőt az utóbbi időben egy más era- 
beirel tette össze a kenyeret. Nagyon 
természetes, hogy a családi perpatvar 
napirenden volt és szegény Bukátosnak 
az életet megkeserítette, pokollá tette. 
Mint beszélik Nagyistók Mária édes anyja 
a helyett, hogy leányát a jó útra iparko­
dott volna téríteni, még uszította férje 
ellen, sőt nem egy ízben leányával együtt 
vejét lefogták és csúffá tették. Az utóbbi 
időben végre Nagvistók Mária férjét el­
hagyta. Bukátos Pál erre napának egy 
goromba levelet irt, ki ezért ellene a kir. 
járásbíróságnál becsületsértésért pert in­
dított. A tárgyalás a f. hó 15-ón reggel 
9 órakor volt meg, de Nagyistók Márja 
sem pedig édes anyja a tárgyaláson nem 
vettek részt, hanem ott ügyvéd által kép­
viseltették magukat. Sőt Nagyistók Márja 
ugv 10 óra tájban beállított Sörös Miklós 
közszgi orvoshoz és arra kérte, hogy őt 
vizsgálja meg, mert cselédkönyvet akar 
váltani; Szegedre megy szolgálatba, amen­
nyiben férje: Bukátos Pál folyton lelö- 
véssel fenyegeti. A bíróság eközben da­
czára annak, hogy Bukátos Pál ellen tel­
jes bizonyság volt a napa ellen elküvetett 
becsületsértésre, átlátva a szitán a legeny­
hébb büntetésre 10 koronára ítélte. A 
tárgvalás után találkozott Bukátos fele­
ségével a Szt. Háromság-téren és ott azt 
kérdezte tőlle : »Akartad-e, hogy engem 
elítéljenek*. Nagyistók Mária daczosan oda 
vágta : »igenis én akartam, hogy elítélje­
nek.« Erre Bukátos Pál leteperte és elő­
ször oldalba, azután a második lövésre 
homlokon lőtte. A dráma majd az esküdt- 
biróság előtt lesz most már befejezve.

Intézkedések az ízr. ünnepre. A hol­
napi napon lesz az izrealitáknak a Jomki- 
pur ünnepe. Arra való tekintettel a bel­
ügyminiszter leiratot intézett a vármegyék­
hez, hogy az imaházak túlzsúfoltságát a 
sajat hatáskörükbe akadályozzák meg. 
Jamkipur napjára pedig az imaházak 'Szel­
lőztetése elrendelendő olyképen, hogy d. e. 
és délután legalább másfél órát tegyen ki.

— Szivarkák nj csomagolása. A m. kir 
dohányjövedéki központi igazgatóság a 
közönség egészségének megóvása céljá­
ból. De még kényelmi és üzemegyszerű- 
sitési szempontból is elhatározta, hogy a 
cigerettákat az eddigi ötvenes csomagolás 
helyett 5 darabot tartalmazó csomagokban 
hozza forgalomba. Első sorban a szultán 
szivarkával tesznek kísérletet s ez igy 
csomagolva ez év október vagy november 
havában kerül piacra. Valószínű, hogy 
később a szivarokat is hasonlóan csoma­
golják.

— Drákói Ítélet. A múlt évben Kovács 
Henrik és Mészáros Imre áll. elérni isko­
lai tanítók ez éjjel borkőzi állapotban 
egy parázs skandalumot röktönöztek. 
Feljelentés folytán ügyük a vármegyei 
közigazgatási bizottság elé került. A közi­
gazgatási bizottság a f. hó 14-én tartott 
ülésében mind a két tanítót hivatalvesz­

tésre Ítélte. Reméljük, hogy ezt a drákó-
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ibnál és drákóibb ítéletet a válás és köz- 
oktatásügyi m, kir. miniszter ur kellőleg 
enyhíteni fogja. Megjegyezzük, hogy Mé­
száros Imre ellen még edig soha semmi­
féle panasz annál kevésbé fegyelmi eljárás
nem volt. „

— Rendkívüli megyegyüléa. Csong- 
rád vármegye törvényhatósági bizottsága 
f, hó 22-én d. e. 10 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya- 
a községi és körjegyzők, valamint segéd- 
jegyzők illetményeinek szabályozásáról 
szóló 1904. évi XI. t. c. 7. §-ban említet: 
becslési munkálatok foganatósitása czéljá- 
dól 2-2 rendes tag és 1—1 póttag meg­
választása. Minthogy a vármegyeház nagy 
gyűléstermének menyezete javítás alatt 
áll és azt a javító munkát f. hó 22-ig 
semmi esetre sem fejezhetik be, — a rend­
kívüli megyegyűlést a kisteremben fogják 
megtartani.

— Jóváhagyott megyei határozat. Vár­
megyénk törvényhatósági bizottságának azt 
a közgyűlési határozatát, mely a szegedi 
fa és fémipari iskolának a megye által 
rendszeresített 2 ösztödijas helynek eddig 
240 korona ösztöndíját évi 286 koronára 
emelte fel, — a belügyminiszter jóváhagyta 
mig a kereskedelemügyi miniszter, az 
ösztöndíj összegének ilyetén felemeléséért 
a vármegye közönségének köszönetét
fej észté ki. ,

_ Talált gyűrű. A múlt heten Bal-
kányi Lajos gyógyszerész ur a gyógyszer- 
tára előtt egy arany gyűrűt talált, fel­
hívja az igazolt tulajdonost, hogv azt 
nála átveheti.

— Ki akar méhéazkedm. Azt jófor­
mán mindenki tudja, hogy az állam bár­
miféle faj baromfit vagy kisebb fajta táj 
állatokat ad cserébe bár miféle silány 
állatért, vagy baromfiért. Ebből az áldo­
zatkészségből kiindulva mozgalom in­
dult meg, melynek czélja az államtól me­
lleket szerezni, olyformán, hogy akik 
méhészkedői akarnak jelentkezzenek lapunk 
kiadóhivatalában s az ott kitett kei- 
vényt írják alá. A kérvény mely a cson­
grádi Szécsenyi kör által melegen ajálva 
a főldmivelési kormány elé lesz terjesztve, 
főbb kívánalmai a következők: Az állam 
gondozása alatt levő gödölöi állami mé­
hészetből minden kérelmező kapna _ telje­
sen díjtalanul 1-2 jó állapotban lévő méh 
családot kaptárral együtt, a szállítási költsé­
gek megtérítése ellenében 2-3 éyre, ezen 
idő alatt minden méhésznek természetes 
fő gondja oda irányulna, hogy ebből ma­
gának 2-3 életképes a további fejlesz­
tésre is alkalmas méh családot tenyész­
tene. — A 2-3 évi idő letelte után azon­
ban az államtól kapott méh család ugyan 
olyan állapotban mint a milyen állapot­
ban azt kapta az államnak viszaszállitani 
kötelesége lesz. A magunk részéről igen 
üdvösnek tartjuk ezt a mozgalmat s ki- 
vánvuk, hogy minél többen vegyenek 
részt e mozgalom támogatásában illetve 
ezen áldásos foglalkozásnak minél nagyobb 
mértekben való meghonosításában. — A 
Szécshenyi kör vezetősége pedig a leg­
nagyobb készséggel hajlandó ezen gazda­
sági szempontból igen üdvös mozgalom 
támogatására. — Akik tehát ilyen utón 
módón azt lehet mondani minden költség 
nélkül —• maguknuk m éhe két szerezni 
óhajtanak, fáradjanak lapunk kiadóhivata­
lába s az ott kitett kérvényt olvassak 
el és írják alá.

_ Pajkos suhancz. Barmai Janos fia­
tal suhanc. Szőke Pál gőzmalom tulajdo­
nos összes dinnyéit csupa pajkossagbol 
összevagdalta.

— Tüzek. A f. hó 12-én László Ró­
kái Balázs istálója, amely a vasútállomás­
hoz közel van, leégett. A tulajdonos azt 
állítja, hogy a mozdonyból egy szikra 
pattant ki és ez okozta a tüzet. Biztosítva 
nem volt. — 13-án Pozsár Józset tanyá­
ján egy kazal szalma égett el. Állítólag 
a kis gyermekek gyufával játsz ittak és 
ez okozta a tüzet. Szerencséje Pozsárnak, 
hogy a fecskendő gyorsan a helyszínén 
termett, mert különben a tanyája is leégett 
volna. — Bakai György tanyáján Dras­

kovics Dezső szalmája égett el. — 14-én 
este 8 órakor Csernus Imre régi tanyája 
ismeretlen okból égett le.

— Szüret. A szőlőbirtokosok kérel­
mére a községi közgyűlés elhatározta, hogy 
az uj szőlők között a szüret a í. hó 19-én. 
Az öreg szőlők és a halesztavi határban a 
f. hó 26-án kezdődjék.

— Községi közgyűlés. Csongrád köz­
ség képviselő testületé a f. hó 14-ón d. e.
9 órakor községi közgyűlést tartott. Di­
cséretére legyen mondva a községi kép­
viselőknek, a tárgy fontosságához képest 
majdnem teljes számban jelentek meg az 
ülésen. A csongrád-sö vény házi ármente- 
sitő társulattal való kiegyezés volt kitűzve 
napirendre. Ennek a történetét itt ezúttal 
feleslegesnek tartjuk ösmertet ni, amen­
nyiben már azt mindenki ismeri; mert 
hiszen 10 év óta van ez a kérdés napi­
renden. Nem egyszer egész czikksorozatot 
közöltünk erről a kérdésről, de nemcsak 
mi ; hanem laptársaink is. No, hát ez a 
kérdés ma már etintézettnek tekinthető, 
amennyiben kevés módosítással elfogadta 
a községi közgyűlés az ármentesitő tár­
sulat ajánlatát. Mi, annélkül, hogy elisme­
réssel ne adóznánk Szvoboda Ferencz 
ügyvéd urnák, ki valóban behatóan és 
nagy szakértelemmel állott az ellenkező 
nézet élén és miden esetre nagy érdeme 
az, hogy az ügy kellőleg meg lett világo­
sítva, a kérdés sikeres megoldásáért 
Sohlya Gyula községi főjegyző urnák 
gratulálunk, ki hatalmas érvekkel világo­
sította fel a képviselő testöletet arról, hogy 
a kiegyezés a község előnyére válik. Nem 
csekély érdeme van Réti Ferencz ügvvéd 
urnák is, ki a maga határozott érveivel 
támagatta Sohlya Gyula főjegyző érveit. 
Most már a társulaton a sor, hogy ez az 
ügy sikeresen iidéztessék el.

— Rossz szomszédság. Presir Lajos 
és Mészáros Lajos között, dacára anak, 
hogy szomszédok, nem igen erős volt so­
hasem a békés egyetértés. Alig múlt el 
nap, hogy ne veszekedtek volna, mert hol 
az egyiknek hol a másiknak nem tetszett 
valami amit a szomszéd csinált. Ez évi 
április havában a helyzet nagyon kiéles- 
sedett közöttük úgy, hogy a szóváltásnak 
verekedés lett a vége. Az ügyet két fur- 
kósbottal intézték el. Mind a ketten kö- 
nyebb sérülést szenvedtek s hogy az 
igazságot papíron is maguk előtt lásák 
a szegedi kir. törvényszékhez fordultak 

gyes-bajos dolgukkal. A törvényszék 
asztán a f. hó 12-én megtartott főtárgya­
láson igazságot tett a két civakodó fél kö­
zött. Presir Lajost 20 napi fogházra átvál­
toztatandó 200 korona fő- és 20 krona 
mellékbüntetésre, Mészáros Lajost pedig
10 napi fogházra átváltoztandó 100 kor. 
fő- és 10 kor. melékbűntetésre ítélte el, 
Mind a keten az ítélet ellen fellebeztek.

— Hirdetmény. A város tulajdanát 
képező kertbe a csemege szőlőt f. hó 25-én 
d. u. 2 órakor árverezik el. A venni szán­
dékozók ezúton hivatnak meg.

— A Szentesi vásár. F. hó 17-én
szombaton kezdődik és bezárólag f, hó 19 
ig tart. Első napon a jószágvásár 1 esz 
melyre vészmentes helyekről mindenféle 
lábasjószág, tehát sertés is szabadon fel- 
hajthtó.

— Lévegö, tiszta levegő. Ez minden 
hurutos betegségben szenvedőnek a jel­
szava. És tény az, hogy lég kúrák, ha 
megfelelő helyeken, szakszerűen használ­
tatnak, kedvező hatással vannak. Ama 
sok ezer embernek azomban, a kiket fog­
lalkozásuk avagy más tényezők abban gá­
tolnak. hogy erdős, hegyes vidéket, vagy 
tengeri fürdőt válaszszanak hosszabb tartóz­
kodásra, a »Sirolin« valóságos áldás. Ezen 
syrup bármely foglalkozás megszakítása nél­
kül, lehetővé teszi a még oly súlyosan meg­
támadott légzőszerv hathatós kezelését. Már 
használat után—naponta 3—4 teáskanállal 
szűnik a köhögés, kevesbedik a köpet, 
könnyebbül a légzés, javul az étvágy és 
a test súlyának emelkedése észlelhető. 
Ma még azoknak is, a kik vagyoni vi­
szályaiknál fogva képesek légkurát hasz­
nálni avagy sanatoriumot felkeresni, a 
»Sirolin« állandó kísérőjük legyen, mivel 
ez a légkurát és sanatorium! kezeiét min­
den tekintetben elősegíti és megkönyiti. 
»Sirolin« jóízű és gvenge gyomor is 
kőnyen felveszi.

Felelős szerkesztő : Éílcr János.

Társszerkesztő JXoIIó 

Kiadólaptulajdonos: XVllisz. Alárl-c.

*)Nyiltér.
Nyilatkozat.

Alulírott ezennel közhírré teszem, miszerint 
volt feleségem Skopecz Irén házamból 1904. szeptem­
ber 10. napján a Szentesen tartózkodó színtársulat 
egyik férfi tagja után hűtlenül megszökött ; minél­
fogva ó\ a intek mindenkit, hogy tőle tartózkodjanak 
részére semmiféle hiteltt ne nyújtsanak, mert én érte 
felelősséget nem vállalok.

Csongrád 1904. szepL 14.
Lajos Gyöigy

kir. telekönyvvezető.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelő­
sséget sem a szerk. sem a kiadó.

Kiadó lakások.
1) Az mi utca 35 szám alatt 

Őzv. Gácsi Mihályné házában 3 szoba, 
konyha, 2 kamra fásszu- és egyébb 
mellékhelységekből álló, valamint

Őzv. Cserna Györgynó házában 
2) 3 szoba, 1 konyha, kamra, pince, 
pince ólból álló lakások azonnal 
ól. 3) 2 szoba, 1 konyha, kamra 
a legjutányosabb áron kiadók 
Értekezhetni Kovács Elemér községi 
jegyzőnél.

SCHOTTÖLA ERNŐ
Budapest, VI., Andrássy.ut 2.

— A közeledő szüreti idényre ajánlok :
kétszeresen működő

BORSAJTOKAT,
önálliló 
szorkc/.eti» SZÖLÖZUZÖKAT iffiÄÄi

borszivattyukat, amerikai gumitöm­
lőket, bor- és mustmérőket.

szőlőszedő ollókat, szőlőtaposó zsákokat, erjesztó'-tölcséreket
(kotyogókat) porczellánból, üvegből, pléhből

és minden a szőlő- és pinczegazdászathoz szükséges
anyagot és ezikket. _________________

Nagy képes árjegyzékem kivonatra ingyen és bérmentve küldöm meg.
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Nyomatott Wtisz Márknál, Csongrádon.


